

С. А. Смирнова.

«Проблемы воспитания ребёнка в современном мире»



Дети – не случайное приобретение, мы отвечаем за их спасение. Прошу вас и умоляю, возлюбленные, будем иметь большое попечение о наших детях и всячески заботиться о спасении их души.

Иоанн Златоуст

В Библии говорится: «Наставь юношу при начале пути его: он не уклонится от него, когда постареет» (Притч. 22, 6)

Значение духовно-нравственного и патриотического воспитания в настоящее время закреплено и в Федеральном законе «Об образовании в Российской Федерации», и в Федеральных государственных образовательных стандартах, так как оно обеспечивает целостность личностного развития и мировоззренческое становление воспитанников.

Эффективность и результативность работы по духовно-нравственному воспитанию дошкольников во многом зависит от взаимодействия с родителями.

Работа с семьей – одна из наименее разработанных методических областей сопровождения деятельности воспитателя по «созданию условий для духовно-нравственного развития детей дошкольного возраста».

В семье рождается ребенок – новый человек приходит в мир. Ребенок – это дар родителям; дар людям, с которыми его сведет судьба.

Для родителей ребенок – счастье и радость, надежда и утешение в старости. Для народа – представитель родной культуры, надежда и опора страны. Для родственников, друзей и соседей – интересный и значимый человек, дарящий любовь, помощь и поддержку.

На все основные вопросы жизни ребенок должен получить ответы от самых близких и любящих его людей!

Мы с детьми мало читаем книги, не проводим время за совместными занятиями, не обсуждаем важные для ребенка вопросы, считаем, что образованием и воспитанием должны заниматься в детском саду и школе ...

Что мы получим в результате такого подхода к воспитанию? Развалины, еще и не сформировавшейся личности, искажение, уродование человеческого образа в наших детях. Лавина негативной информации разрушает целомудрие детей с самого раннего возраста.

Специалисты: психологи и педагоги, уже давно бьют тревогу, но без понимания этой ситуации родителями, семьей, переломить негативную тенденцию невозможно ... Папа и мама – самые близкие люди – они в первую очередь могут защитить своего ребенка. Важно понять от чего и как защищать. И самое главное – что предложить взамен бесконечному потреблению и развлечению? Какова мудрая родительская линия поведения?

Итак, начнём с малого...

Первым важным условием духовно-нравственного развития ребёнка является – ТИШИНА.

Лучшее в ребенке возрастает в тишине и в спокойном, добром климате. Вокруг нас много шума, суеты, вредных звуков... Гул машин, работающая бытовая техника, музыкальное сопровождение каждого сантиметра нашей реальности, постоянно работающий телевизор, бесконечные разговоры по телефону, общение на повышенных тонах, крики, резкие обидные слова... Просто побудьте с ребенком в тишине. Создайте тишину в своем доме, помолчите, молча сделайте что-то своими руками, прогуляйтесь в тишине природы, послушайте тишину, полюбуйтесь ею... Спросите ребенка: «Нравится ли ему тишина?»

ОСТАНОВИТЕСЬ!

Сегодня наша жизнь превращается в безжалостную гонку за деньгами, властью, престижным местом. Мы движемся без остановки, все быстрее и быстрее. В этот нечеловеческий темп мы вольно или невольно вовлекаем и наших детей. Настоящий Человек не может возрастать в сумасшедшем темпе жизни...

Позвольте себе роскошь сбросить скорость и просто остановиться.

Ребенку нужен не бешеный темп, а человеческая размеренность, чтобы развивались его лучшие качества. Не стремитесь успеть все: посещать многочисленные секции, развивающие курсы, кружки, школы раннего развития. Пусть ребенок занимается чем-то одним, но последовательно, не спеша, с радостью.

КРАСОТА

Рассветы и закаты, краски осени и покой зимы, пение птиц и чудеса живого мира. Уют и тишина в доме, запах пирогов, испеченных мамой или бабушкой, цветы в саду, посаженные дедушкой, милые скатерти и занавески на кухне, свет родного дома – это то, что хранит нас всю жизнь, дает уверенность и защиту.

Учите ребенка видеть и ценить истинную красоту.

У ребенка образное восприятие мира. Поэтому важно, какие образы окружают детей в раннем возрасте. Картины русских художников, свет лампы, иконы в доме, красивые фотографии разных поколений семьи, цветущие растения, рыбки в аквариуме, играющий котенок... Мама в красивом платье и папа в белой рубашке, бабушка в мягкой уютной шали и дедушка в форме – картинки нашего детства.

ЛЮБОВЬ

Часто мы гонимся за призраками успеха, стремимся к высотам, требуем от своего ребенка достижений, раздражаемся, если что-то наш ребенок делает не так.

Просто любите своего ребенка таким, какой он есть. Не забывайте о том, что улыбка матери является мощным стимулом развития ребенка. Постарайтесь объяснить ребёнку, что без любви все ничто...

Важно обсудить со всеми членами семьи во что могут превратиться хорошие качества личности, не освещённые любовью... Обязанность без любви делает человека раздражительным. Ответственность без любви делает человека бесцеремонным. Справедливость без любви делает человека жестоким. Правда без любви делает человека критиканом. Воспитание без любви делает человека двуличным. Ум без любви делает человека хитрым. Приветливость без любви делает человека лицемерным. Компетентность без любви делает человека неуступчивым.

Власть без любви делает человека насильником. Честь без любви делает человека высокомерным. Богатство без любви делает человека жадным. Вера без любви делает человека фанатиком.

РАДОСТЬ

Все, что нам посылается Богом, – посылается неслучайно...

Мы часто ропщем на свою жизнь, проявляем недовольство, осуждаем других людей и жизненные обстоятельства... Но сколько радостных минут и событий в нашей жизни! Учите ребенка радоваться и видеть доброе в мире. Учите ребенка подмечать в каждом человеке хорошее, радоваться новым встречам, радоваться своим успехам и успехам других людей.

МИЛОСЕРДИЕ

Что такое милосердие? Милосердие – это одно из самых важных чувств, делающих человека Человеком готовым оказать помощь кому-либо из сострадания, проявлять доброту, заботу, любовь к окружающим, не прося ничего взамен.

Будьте для своих детей примером великодушия, доброжелательности, сострадания, душевного спокойствия. Учите ребенка снисходительности к другим и строгости к себе.

Радость от совместной деятельности с родителями

Русские люди всегда жили дружно, вместе делили радость и горе, вместе молились, трудились сообща и всем миром праздновали. Откройте ребенку радость совместного труда и совместного творчества. Читайте с детьми книги с самого раннего детства. В любое время года активно отдыхайте на природе: санки, лыжи, коньки, игры с мячом, прогулки и походы, купание в реке, путешествия по святым и памятным местам нашей Родины... Растите ребенка помощником в семейном хозяйстве, не бойтесь доверить малышу посильные обязанности в доме, на даче, в поездке. Трудолюбивый ребёнок – ваше утешение в старости, хороший гражданин, опора государства, человек получающий радость от своей деятельности.

Послушание родителям

«Чти отца и мать свою» – заповедь, данная на все времена. Жизнь в послушании любящим родителям благотворно влияет на целостное развитие личности, спасает от многих бед, дает долголетие и благоденствие. Один из первых шагов к истинному послушанию – это готовность выслушать родителей. Прислушаться к их добрым советам и постараться следовать их наставлениям. В этом и заключается уважение к родителям. Обычно дети по отношению к нам воспроизводят модель нашего отношения к нашим родителям и к другим людям.

Покажите ребенку радость и покой жизни в послушании и любви.

ТРАДИЦИИ

Рассказывайте детям о вашей семье и родословной, труде и жизни, истории рода и добрых традициях. Учите радоваться и ценить семейный уклад – это самое ценное наследство, которое вы оставите своим детям. Атмосфера в семье, ценности и отношения между родственниками, семейные истории – важнейшие впечатления в раннем возрасте, которые во многом определяют будущую жизнь и судьбу ребенка.

Знакомьте ребенка с историей и культурой родного края. Научите любить и гордиться своей страной. Приобщайте детей к традиционной духовной культуре. Раскрывая красоту духовного мира человека, мы формируем жизненный стержень ребенка основу его стойкости и силы.

Традиции семьи, общества, государства, русской цивилизации – способ выживания для нас в современном мире.

РОДНАЯ ИСТОРИЯ

Мы живём в России – это страна с уникальной культурой и великой историей. Ребёнка с малых лет интересуют вопросы: где он живёт, кто его окружает, как жили люди в давние времена. На эти вопросы могут ответить взрослые. Но чтобы интересно и правдиво рассказать о прошлом, отличать правду от вымысла.

Читайте книги, интересуйтесь отечественной историей и тогда вы сможете воспитать в ребёнке уважение и любовь к Родине.

Будьте для своего ребенка примером тишины и покоя, радости и красоты, великодушия и любви, трудолюбия и послушания, духовности и стойкости.

